

# С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!



В этот день советские люди чувствуют самый многочисленный отряд трудящихся нашей страны — работников сельского хозяйства. Сейчас по стилюм задачам дальнейшего ходу подъема сельского хозяйства, укрепления его материально-технической базы, комплексной механизации и электрификации полеводства и животноводства, гимнастике, мелиорации земли, значительного по-

вышения производительности труда на селе. Труженики деревни успешно претворяют в жизнь решения партии. Свой праздник они встречают волны успехов в борьбе за выполнение выполнение заданий пятилетнего плана.

Рисунок художника Г. Сергеева.

Фотохромика ТАСС.

## ЗА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ

В СЕСОЮЗНЫЙ день работников сельского хозяйства труженики полей и ферм района встречаются под большим вдохновениемющим воздействием юбилейного года в связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Пройденный трудовой путь в этом году тружениками сельхозов, колхозов, специалистами сельского хозяйства, всеми кадрами связанными с решением задач сельскохозяйственного производства, был легким.

Затяжная долговая весна, движимые духом в первых заготовках кормов, позднее созревание хлебов значительно усложнили подготовку по организованному проведению всех сельскохозяйственных работ. Претворяя в жизнь решения XIII съезда КПСС, колхозного Пленума ЦК КПСС и других решений партии и правительства труженики нашего района на 1 октября выполнили пятилетний план по прохождению государственности — 107,2 процента, молока — на 105,8 процента, яиц — на 27,5 процента, зерна — на 144,1 проц., или большие планы на 25200 тонн. Настойчивая борьба тружеников подняла урожай в первом квартале текущего года на 55 процентов по зерновым культурам, позднее созревшим на 14 ц сектара, что обеспечило выполнение годового плана продажи зерна государству, расплатиться по зерновымсудам с государством, обеспечить полностью хозяйствам семенами, создать неплохой запас фуражка.

К сожалению, последние 4 с лишним тысячами зерновых оказались пока неубороченными из-за снежного временного покрова. Надо сделать все возможное от каждого труженика села и в первую очередь от механизатора-комбайнера, шоферов, бригадира — чтобы спасти оставшийся хлеб.

Наиболее высокого урожая в этом году добились колхозы «Победа» — 18 центнеров с га, «Родина» — 16,9 ц с га, совхозы «Яйская» — 14,4 центнера с га, «Анзерский» — 14 центнеров с гектара.

Сегодня, в канун праздника

работников сельского хозяйства, хочется от души, с теплыми словами благодарности обратиться к нашим главным передовикам производства, труда и спирта которых создает условия для резкого повышения производительности труда, являет замечательным примером для всех работников сельского хозяйства и заслуживает всемерного распространения и умножения. В их числе можно назвать имени комбайнера тт. Штеклей П. Г. из совхоза «Яйский», который обмолотил в этом году 274 га зерновых и вымолотил 3437 центнеров. Семян В. С. из Марухинского И. В. — из этого же совхоза обмолотил по 220 га. Нефелья Д. Д. — комбайнер колхоза «Победа» убрал 249 га, вымолотил 4792 центнера зерна. Игнатин Н. С. — комбайнер того же колхоза убрал 205 га, вымолотил 3717 центнеров. Швед И. С. — из колхоза «Родина» обмолотил 261 га, вымолотил 4723 центнера. Немного меньше сделала комбайнера Полторычев А. Я., Лнер И. Ф. Параллельно с механизаторами района, не считаясь со временем труженики и труженицы из отложки зерна шоферы колхозов, совхозов и большая армия шоферов Антоновской, Западной, Кузнецкой областей, г. Новокузнецка, из городов Анзеро-Судженска, Ленинск-Кузнецкого, Яйской «Сельхозтехники», лесопромкомбината и других предприятий района посыпали Яя.

(Окончание на 2 стр.).

ПОЗДРАВЛЯЮТ  
ГОРОЖАНЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!  
**ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ**

Орган Яйского района КПСС и районного Совета депутатов трудящихся



### СЕМЕНА ЗАСЫПАНЫ

Радостно отметить, что национальные праздники — Всесоюзного дня работников сельского хозяйства хлеборобы нашего колхоза, несмытые на большие склонения других неотложных работ, одни из первых в районе поддались запущенным сорнякам семянных фондов. В колхозные запасы засыпано более 16000 центнеров лучших зерна.

Большое внимание наставники уделяют доведению семян из нужных посевных смесей. Из общего количества семяновых пакетов (8200 центнеров) — 6000 цнт. уже сейчас привезены госсеменспекциями классы.

А. БАРКОВ,  
председатель колхоза «Родина».

### ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро райкома КПСС, исполнительный орган Совета и президиум района приобщили работников сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги специалистического соревнования колхозов в соревновании.

По повышению продуктивности и продажам государству продукции животноводства первое место с претворением переходящего Красного знания присуждено колхозу «Победа» (председатель тт. Бородин М. И., секретарь парткома тт. Дин И. Я., председатель профкома тт. Рыбальев Л. И.). Колхоз выполняет план продажи государству молока на 112,2 проц., надой молока на фуршную корову составляет 894 кг — на 22% больше по сравнению с третьим кварталом прошлого года.

Второе место присуждено колхозу «Родина», выполнившему план хлебодаров на 185 процентов, надой молока — на 62,7 проц. Засыпано семян зерновых культур 100 проц. Выработка на зернотанке на уборке составила 189 га, солома собрана с 40 проц. убранный площади.

Третье место присуждено колхозу «Победа», выполнившему план хлебодаров на 185 процентов, надой молока — на 62,7 проц. Засыпано семян зерновых культур 100 проц. Выработка на зернотанке на уборке составила 189 га, солома собрана с 40 проц. убранный площади.

Заключение оценки работы и поблагодаряется в районе город, мы от всего сердца поздравляем с праздником вас, сельские труженики.

А. АКУЛОВ,

руководитель механизации колхоза.

Колонна автомашин комсомо-кооперации. Главные — это подводка сельской машины к трансформатору и обеспечение бесперебойной работы комбайнера, а также перевозка зерна на хлебокомбинатный пункт.

И в том, что Яйский совхоз первым в районе закончил уборочную кампанию, немалая заслуга городских шоферов. Вместе с тружениками колхоза они доказали тому, что расходы на транспортировку генерала спасли хлеб.

Особенно четко в бесперебойную работу машин обеспечивали механики Консокольской автомастерской.

# За новые трудовые свершения

(Окончание. Начало в I стр.). Большую постопную помощь в проведении заготовки кормов, уборке зерновых, колке картофеля, в подгото-ке, монтаже зерносушилок, в работе с зерном на зернохранильщиках пунктах оказывают коллективы рабочих и служащих предприятий шахт, организаций города Анико-Судженска, рай. пос. Ян. Особлено следует отметить и выразить слова искренней благодарности руководству, партийным, профсоюзным, комсомольским комитетам, колхозников оренбургского машиностроительного завода «Свет шахтера», химфармацевтика, шахт № 7, № 15, № 2, ДСУ-4, Анико-Судженского кирпичного рудника, ЦЭММ и ряда других предприятий и организаций, бескорыстной помощи которых во многом облегчает пока недешкий, но благородный труд работников села, способствует более активному внедрению механизации, значительному повышению производительности труда.

Богее организовано и активно в этом году оказываются помощь селу Яицкое ЦРММ, лесопромкомбинат, швейная фабрика № 8 в многие другие.

Стремясь достойно встретить очередной ХХIV пятилетний съезд, работники животноводства прилагают свои усилия на повышение продуктивности животноводства, снижение себестоимости производства мяса и молока, яиц, на обеспечение качественным продуктами питания рабочих и служащих городов и первую очередь—шахтёров — Анико-Судженска. В этом году на 1 октября прошло государство мяса 1936 тонн, молока—1188 тонн, 3234,5 тыс. штук яиц. В выполнении взятых преследований социалистических социалистических пятилетних планов животноводы района, кроме яиц и большого яичного спасения, завоевали многое другие.

Ипереди многое нерешенное: задачи по организованному вступлению в зимовку скота, завершению осенне-полевых работ, засыпки и доведение до высоких кондиций скота, выполнение кормов в фермам и т. д.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельские Советы, руководители бригад, ферм, отделений совхозов и колхозов призваны сделать все возможное, чтобы организованно заложить и остановиться для последующего года пятым фундаментом для резкого увеличения производств и сдачи продуктов сельского хозяйства государству, выполнить решения яицкого Пленума ЦК КПСС, достойно встретить предстоящий ХХIV съезд партии.

Г. КИСЛИЦЫН,  
первый секретарь  
райкома КПСС

## ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО!

С начала октября тружится в счет будущего года колхоз Яицкого завода пивобезалкогольных напитков.

План пятилетки выполнен досрочно!

За эти годы с завода в торговую сеть отправлено 1188 тыс. декалитров пива и 127 тыс. декалитров безалкогольных напитков. Суммарное выражение пятилетнего плана составило 3463 тыс. рублей.

Получено свераплановой прибыли 29 тыс. рублей.  
М. КОМКОВА,  
экономист пивзавода.

## ЗАШЕВАЛА

КОГДА заходит разговор об авторитете клубного работника, испытывается немало замечательных людей, с которыми часто приходится встречаться. Гаражи вступили заявлениями, что спорные организаторами способствуют им умения подходить к людям. Эти качества мне кажется, удачно соединяют себя заведующая Белокамским сельским клубом Лидия Архиповна Ионинцева.

Идея ли производственные собрания, раскомандировка, боязда в конторе или на ферме, присутствие Лидии Архиповны стала здесь необходимым. По тому, как внимательно, но со высоким чувством юмора, можно судить, что с концепцией этого человека считаются.

Единой другой семьей жизни

# НАШ ВКЛАД

До 15 с полтиной месяца осталось до конца пятилетнего года, приславшего в текущей пятилетке. Как и тысячи колхозников страны, труженики Яицкого совхоза правильнее сравнивают пройденное, чтобы еще лучше жить и трудиться в будущем.

Труженикам нашего совхоза не стыдно отвечаться на звание «Победа», Линкова Е. А., Малюка М. М.—из колхоза «Родина», Яновцева М. И.—из совхоза «Яицкий». Более 2900 кг гидролита тт. Неструев М. И., Бузараков А.—из колхоза «Победа», Лапина А. Т.—из колхоза «Родина», Минишвили Э. И.—из совхоза «Яицкий». Первое место в социалистическом соревновании молочных ферм района за 9 месяцев заняла Ново-Николаевская ферма № 1 из колхоза «Победа», надавшая на каждую скотину по 2735 кг. У нас много скотников, телкин, свиньи, птицы, труда которых, их имени по достоинству также постоянно отмечаются.

Сегодня, в канун своего праздника, хочется от всей души пожелать всем работникам сельского хозяйства района, а также рабочим и служащим райцентра и города Анико-Судженской, принимающим участие в оказании помощи селу, новых трудовых спасений по именам прородителя любви к родине, креативного здоровья и большого яичного спасения.

Успешно выполняются

обязательства тружениками совхоза и в последнем году пятилетки. Полностью расчищены союхи с государством по первому, мику, мишу. Выполненной обязательством способствовал самоизбирательный труд подводов и животноводов, руководителей и специалистов. Большой вклад в успешное завершение заданий внесли И. Т. Найденко — управляющий Междуречской фермой, И. И. Прачина — бригадир птицефабрики, скотник Г. Т. Клименко, Н. А. Алексеева, Е. Ф. Ефимов, директор М. И. Яновцева, Э. И. Минишвили и многие другие.

Особенно трудовой и своеобразной была миниатюрная уборка зерновых. Механисты союхи знают как разы сибирской осени, научились выходить победителями с «корпорацией», которые преодолевают засухи. Сроки уборки пыльные стали предельно сжатыми из-за позднего созревания хлебов.

В этих условиях только

честная организованность,

высокая дисциплина труда,

производительное использование

техники могли решить

судьбу выращенного урожая.

Мы стремились использовать

все возможности, включая

в действие все резервы.

Важную кампанию. Полностью убраны зерновые с площади 7370 га, спасено зерно и заложено на силос зеленая масса изуреза с площади 1602 га, заготовлено 2357 тонн сена и 1635 тонн сена.

Особенно трудовой и своеобразной была миниатюрная уборка зерновых. Механисты союхи знают как разы сибирской осени, научились выходить победителями с «корпорацией», которые преодолевают засухи. Сроки уборки пыльные стали предельно сжатыми из-за позднего созревания хлебов.

В этих условиях только честная организованность, высокая дисциплина труда, производительное использование техники могли решить судьбу выращенного урожая. Мы стремились использовать все возможности, включая в действие все резервы.

## ВКУС ЖИЗНИ



Проводством. И эта жизнь Евдокии Александровны подняла необыкновенного старца, трудолюбия.

Звание передовой дядки района—она очень известная, во почтитель. Многие считают, что успех зависит от того, какие в группе коровы. Евдокия Александровна так не считает. Руки и сердце — вот что главное в успехе. Конечно, она согласна, что коровы решают машину, но она исходит из того, что продуктивность коров зависит прежде всего от дядки.

В 1964 году она получила группу нетёв. Нетёши как у всех. Но благодаря заботливому уходу и кормлению, грамотному и щадительному раздеву, ее нетели превратились в высокопродуктивных коров. Самая плохая из группы корова дает 13 кг. 8 коров — по 20 и более.

Конечно коровы в группе меняются, на смену приходят малопродуктивные. Результаты могут снизиться, кто-то выйдет издер. Но главное — отношение к животным остается прежнее, заботливое. Основная черта ее характера — стремление быть впереди — выдвигает опять ее в ряд лучших дядек. В этом нет сомнений.

Немного свободного времени у дядек. Работа, семья, хобби. Но если внимательно посмотреть как грациозно она ходит в кухне, то видно многое понять в обществе. И главное свое обязательство — это своим трулом оправдать высокое звание.

Евдокия Александровна уже за тридцать. Слава — быть первенцем в районе до дядки — пришла не сразу. Всю ее сознательную трудовую жизнь связана с живот

В горячую пору весеннего сезона, в маркую страну Лидия Архиповна рядом с хлеборубами. И вместе с ней участники художественной самодеятельности приветствуют труженников поля в форме задорных песенок, сценок, не обходится и без критики.

«Боеевые» песни, «молниеносные» социалистические обязательства — все это всегда можно видеть и в красных уголках. И пусть порой скромно оформлены эти пагоды из материалов, но здесь они самые нужные, необходимые.

В селе отзываются о Лидии Архиповне, как о чутком, добром, внимательном человеке.

М. МАРТЫНЕНКО,  
инспектор отдела культуры

Б. МОТОВ,  
колхоз «Родина».

На снимке: передовая дядка района Е. А. Ляпкова.



